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á LAP KIADÓJA. NYITBÁI és TÁSS*.

A magyar lelkiismeret 
megmozdult és ítélt a választáso­
kon önmaga felett. Mindannak da­
cára győzött, hogy sokan kárör­
vendve halotti tort ülve előre 
meghúzták a lélekharangot felette 
és demagógi hangon pusztulását, 
vesztét kiáltották. Mi azonban ren­
dületlenül és kitartóan bíztunk az 
igazságban. Az igazság soha sem 
vész el, előbb vagy utóbb győznie 
kell.

Bevalljuk voltak fájó, könnyes 
óráink, mikor kétkedéssel, fásult­
sággal, háborút követő súlyos gaz­
dasági viszonyok gyötrő és mindent 
megörlö kínjaival az életért heves 
harcot kellett folytatnunk. A 1920- 
ban könnyű győzelmet aratott 
ellentábor fölényesen mosolygott az 
önbizalmát veszteni látszó, apáink 
tói örökölt városunk utcáin meg­
bújva siető és szinte már-már minden 
ellenálló képességet elveszteni látszó 
polgárok felett.

Mi kitartást hirdettünk, mert 
tudtuk, hogy az igazságnak, a jó­
zanságnak, faji öntudatunknak, az 
élet és a boldogulás jogát követelő 
természetes emberi ösztönnek győzni 
kell. A választás előtti nagy kérdé­
sekre, hogy kié legyen és kit illet 
meg a vezetés ? Léva város ma­
gyarsága félreérthetetlenül meg­
adta a feleletet. Megmutatta, hogy 
nincs az a pénz, nincs az az Ígér­
getés, vagy haszon, amiért eladná 
a szivét és elhagyná árverezni, 
dobra dobni őseinek fészkét s a 
város vezetéséhez való jogát.

Ha nézzük a leszavazottak szám 
arányait az önbizalmunk megerősí­
tésére erős zálogot nyerünk. Ren­
dületlenülhisszük, hogy a magyarság 
megmozdulása a következő szept. 
30-iki választásokon még nagyobb 
arányokat fog ölteni. Mi teljesen 
meg vagyunk elégedve a választási 
eredménnyel. Az öslakósság párt­
jainak fölénye erősen kidomborodott. 
A számarányok vizsgálatainál még­
is van egy kérdés, melyre feleletet 
szeretnénk kapni s nem tudunk. 
Miért van az, hogy abban a kerü­
letben ahol az uradalom nagy tö­
megei szavaznak, s ők teszik ki a 
választók majdnem összes tömegét, 
az öslakósság pártjaival szemben 
elég tekintélyes számban helyez­
kedtek ellentétbe ? Egy földből 
származunk mindnyájan, az ö apáik 
is együtt éltek a mieinkkel a vá­
rosban és környékén s a múltban 
mindig mellettünk voltak, a jelenben 

pedig kitartóan a város érdekével 
törekszenek szembekerülni. A lelki­
ismereti kérdés mindenkinek saját 
ügye és senkire sem akarunk nyo­
mást gyakorolni, csupán, mint érde­
kességet említjük meg.

Városunkban a jelenlegi rend­
szerben a változások legfontosab­
bika a biró kérdés. Hisszük, hogy 
a választásokon győzelmet aratott 
öslakósság pártja, megtalálja saját 
kebelében azt a személyt, kinek 
energiája, városhoz való szeretete, 
rátermettsége kezeskednek arról, 
hogy a birói széket igazságosan, 
mindenkinek, osztály- és vallás- 
külömbség nélkül, általános meg­
elégedésre fogja betölteni.

A községi választások nagy 
horderejét és messzeható eredmé­
nyeit, melyeknek már a közel jő 
vőben be kell következniük, telje­
sen tisztán nem lehet látni. Az 
egész járásban összefogva a szlovák 
testvérekkel győzött az öslakósság

■ és most már meg van minden re-
■ ményünk arra, hogy együtt kéz a 
’ kézben ki fogjuk harcolni a járási 
I és megyei bizottságokban is az

öslakósság többségét.
Szigorú önfegyelem, bátor kitar­

tás biztosítják egy-egy párt győzel­
mét, Soha sem a személyt, mindig 
a célt kell nézni, melyre törekedünk. 
Mindegy az bárki lesz is bizottság­
ban, mert ott is a pártot képviseli. 
Szavazata a párt szavazata. Ép 
azért senki se zúgolódjék, hogy 
nem lett jelölve, mert hiszen a bizott­
sági tagság csak kötelességgel jár, 
melyet pontosan teljesíteni kell a 
párt határozata szerint.

Ebben a tudatban kell járulnunk 
a választási urnához s akkor a 
győzelem sem az egyéné, hanem a 
párté lesz.

A vilác-eseniányekbö

Fiume olasz kormányzat alá került, ami 
Bilgrádban izgalmat idézett elő. Fiúménál 4 
olasz hadosztály és sok tascisla vau együtt 
Azt hiszik, hogy Mussolini biztosítani akarja 
a Fiume feletti szuverenitást, mielőtt a nép­
szövetség beleavatkozik a kérdésbe.

Amerikában a demokrata párt vezérei 
Olaszország és a népszövetség között támadt 
ellentétek miatt elhatározták, hogy a válasz­
tási harcban nem követelik Amerikának a 
népszövetséghez való csatlakozását.

Genfben elvben elhatározták, hogy Ma­
gyarországnak megadják az 500 miiló franc 
kölcsönt, ha magyarország biztosítékot nyújt 
arra, hogy a békét mog nem bontja.

A szovjetkormáuy uj jegyzéket intézett 
Lengyelországhoz, melyben a szovjetköztár­
saságok haladéktalan és feltétlen elismerését 
követeli.

A tengerben 15 km. magas hullámok 
keletkeztek és ezek átfutottak az egész Csen- 
des-Oceáuon, Amerika partjaihoz

Pasics miniszterelnöknek Párisban sike­
rült 300 millió franc os állami kölcsönt nyélbe 
ütnie, amelyet fegyverkezésre fognak felhasz­
nálni.

A bolgár—szerb határon a jugoszlávok 
erős csapatösszevonásokat eszközölnek olyan 
megokolásokkal, hogy a komitácsi betörése­
ket akarják megakadályozni. A bolgár kor­
mány attól tart, hogy a bandaszervezkedést 
az agrár kommunisták folytatják, akik jugosz­
láv területről betörést terveznek Bulgáriába.

Tokió újjáépítése gyorsan halad. A vasút­
vonalak helyreállítása által Tokió és Yoko 
hatna ellátása biztosítva van. Eddig 84114 
holttestet égettek el.

Bécs ma Európa legdrágább városa Az 
osztrák kormány vám- és valutapolitikája, 
amely a világ minden szükségleti és luxus­
cikke előtt megnyitotta az osztrák vámso 
rompóit odajuttatja Bécset, hogy ugyan 
minden a világon taphatő ugyan olyan minő 
ségbtm, mint Parisban vagy Londonban, de 
ezeknél az áraknál 50—60, jobb esetben 
20 -30 százalékkal drágábban.

A fiumei törvényhozó testületnek alel- 
nöke a római kormányhoz intézett levelében 
bejelenteni, hogy a fiumei kormány lemond. 
A kormány tudomásul vette a lemondást és 
Giardino tábornokot és szenátort, katonai 
kormányzónak nevezte ki.

Csehszlovákia, mint a Dunaállamok lég 
nagyobb iparországa, pozitív ajánlatot tett 
egy csehszlovák—magyar—osztrák gazdasági 
államközösségre, amelyhez Jugoszlávia csat­
lakozását is kívánatosnak tartaná és amely 
gazdasági á’larekozösségnek az volna a leg­
fontosabb célja, hogy részint a Balkánt, 
részint a tovabbkelelet földolgozott termék­
kel lássa el.

Föloszlatták a spanyol parlamentet. A 
király kinevezte a katonai direktórium nyolc 
tagját, kik valamennyien tábornokok.

A görög hatóságok Karragacs városát 
átadták Törökországnak.

A belgrádi sajtó Olaszország ellen tüzel 
és úgy ír, el fog érkezni a pillanat, mikor a 
következménnyel való játék véget ér és meg­
kezdődik a világtörténelem nagy játszmája. 
És ez a pillanat a mienk lesz, mert a mienk 
volt mindig Erre a pillanatra vártunk Török­
országgal, Bulgáriával, Ausztria, Magyaror 
szággal szemben és most várjuk Olaszor­
szággal szemben is.

A Berlinben levő külföldi diplomatákat 
a jobboldali körök arra figyelmeztették, hogy 
Berlinben a közel napokban nagy küzdelmek 
várhatók. A külföldi diplomaták Berlinben 
éiö családj1 ikat a megszállott területekre, 
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vagy pedig hazájukba szándékoznak küldeni, 
hogy biztonságba legyenek.

A franciák három ezreddel bemasiroztak 
Mannheimbe és elfoglalták a mannheimi 
várat.

Anglia és franciaország között a Ruhr- 
vidék megszállására vonatkozólag teljes egyez­
mény jött létre. Anglia hajlandó részt venni 
a Ruhr-vidék megszállásában, de csak abban 
az esetben, ha az minden katonai karakte­
rét elveszti.

Az angol és belga követ megjelent a 
francia miniszterelnök előtt és kormányuk 
nevében arra kérték, hogy Stresemann kor­
mánnyal szemben tanúsítson elözékenyebb 
magatartást.

A Geufben tárgyaló magyar államférfiak 
benyomása az, hogy a külföldi kölcsön meg 
lesz, de perfektualása hosszabb időt fog 
igénybe venni, mint gondolták.

Apponyi Albert grófot amerikai egyete­
mek és különböző társadalmi szervezetek 
felkérték, hogy a nagyobb amerikai varosok­
ban az európai politikai és gazdasági hely­
zetről előadásokat tartson. Apponyi Ameri­
kában két hónapnál tovább marad és húsz 
előadást tart.

Sirakuzában hosszantartó földlökés volt 
érezhető, úgyszintén Maltaban, ahol több 
ház megrongálódott.

A francia politikai körök azt hiszik, 
hogy az antant kordiait Poincaré és Baidwin 
találkozása teljesen helyreállította, mivel a 
két kormánynak egymásiránti kölcsönös bi­
zalma megszilárdult Poincaré kész a német 
birodalommal való tárgyalásokat ismét meg­
kezdeni, ha a passzív el.euállásra vonatkozó 
rendeletéit visszavonja, amely couditio síné 
qua non-ja a tárgyalások megkezdésének.

Stresemann a berlini belga nagykövet­
tel tanácskozott, kifejtette neki, hogy haj­
landó a passzív ellenállást felhagyni, ha a 
kiutasítottak és elítéltek sorsát biztosítottnak 
látna. Kész a legutóbb felajánlott iJO milli 
árdot is 40 milliardra felemelni.

Benest figyelmeztték Londonban, hogy 
az angol kapitalisták a zálogjogok felfüg­
gesztése nélkül is hajlandók kölcsönt adni 
Magyarországnak, amely esetben a kis en 
tente elveszti utolsó lehetőségét is arra, hogy 
a magyar ügyekbe befolyjon. A kisentente-ot 
ez tette engedékenyebbé.

A spanyol király aláirta azokat a ren­
deleteket, melyek az összes tartományokban 
és az afrikai gyarmatokban elrendelik a 
polgárőrségek felállítását. A legfőbb polgári 
biroság elnöke lemondott. A direktórium a 
legszigorúbban betiltott minden szerencse­
játékot.

A beriini kancellárhoz közelálló helyen 
úgy értesülnek, hogy a kormány csak akkor 
hajlandó passziv ellenállás megszüutetésére, 
ha a franciák teljesitik a következő föltéte­
leket : 1. a német szuverénitás visszaaliitasa 
a Ruhr-vidéken; 2. a Ruhr-vidék katonai 
kiürítése ; 3. a kiutasilottak visszaengedése ;
4. elítéltek szabadonbocsátása.

„Echo de Paris*  szerint a miniszter­
elnökök tárgyalásain Baidwin elismerte, hogy 
a passziv ellentállás összeomlott. Azt taná­
csolta, Poincarénak, hogy ne kérje Német­
országot az ellenállásról szóló rendelet 
visszavonására, de kezdjen vele tárgyalást. 
A katonai megszállás helyett polgárit javasol. 
A „Manchester Guardin" szerint Poincaré 
megkérdezte Baldwmt, hogy ne avatkozzék 
bele a megszállásba, hanem bizza ezt az 
ügyet a két megszálló hatalomra. A lap 
szerint ez Anglia teljes kapitulációját jelen 
tené a szövetségesek előtt.

A francia kormány abban fáradozik, 
hogy a fiumei kérdésben elfogadható meg­
oldás létesüljön. A kormány üanzig szabad 
város mintájára készülő szabályozásra ondol.

Magyarországnak egy képviselője Augo- 
rába érkezeit és a kormánnyal megbeszélé­
sekbe bocsátkozott. A ,8 Órai Újság" úgy 

értesült, hogy a magyar kikmdott az augo- 
rai követség felállításáról tárgyal a török 
kormánnyal.

A választások eredménye.
Községi választás Léván. Izgalmas napok 

után ma egy hete, vasárnap zajlott le Léván 
a községi választás Az eddigi többségi párt, 
a szociáldemokrata párt szenvedte a legna­
gyobb vereséget, mig az egyesült keresztény­
szocialista és a magyar földmives, kisgazda 
és kisiparospárt listájára több mint a válasz­
tók fele szavazott. Mint uj párt fog szere­
pelni a képviselőtestületben a szlovák nép­
párt, a Hliuka pártja és a kommunista párt, 
mely egyel több mandátumot kapott, mint a 
demokrata párt. Eltűntek az eddigi cseh 
nemzeti szocialista és csehszlovák agrárpárt, 
helyette az államalkotó párt címen egy uj 
képviselet jön a községi képviselőtestületbe 
4 taggal. A zsidó képviselet is megszapo­
rodott 2 taggal. A választás 7 bizottság 
előtt folyt le és pedig az I. bizottság elölt 
(a városházán) leszavazott 721, a II. bán a 
Freund-léle vendéglőben 877, a Hl. bizott­
ság előtt (a városi szállóban) 814, a IV. 
bizottság előtt (a rom. kath. iskolában) 754, 
az V. bizottság előtt (a Gambrinus-vendég 
löben) 737, a VI. bizottság előtt (az izr. 
iskolában) 849 szavazó; a VII. bizottság 
előtt (a gimnáziumban) szavaztak a katonák 
és pedig 369. Összesen leszavazott 5172 
választó. Ebből az egyesült zsidópártra esett 
422, a kommunista pártra 780, az állam­
alkotó pártra 538, a keresztényszociaiista és 
a magyar kisgazda pártok egyesitett listá­
jára 2529, a szlovák néppártra 323 és a 
szociáldemokrata pártra 530 szavazat. Miu­
tán Léva városában 36 képviselő volt válasz­
tandó, egy képviselő választáshoz 140 sza­
vazat volt szükséges A választás eredmé­
nyéhez képest tehát a zsidópárt 3 képviselőt 
kapott és pedig: Boross Gyula kereskedő, 
dr. Szilárd Samu ügyvéd és Kürti Gusztáv 
kereskedő A kommunista párt 5 képviselővel 
jött be, ezek : Tóth Lajos, Autalich Vendel, 
Szabó Lajos, Vank István és Jarábek József. 
Az államalkotó párt 4 képviselőt kapott és 
pedig : Kurcz Vladimír őrnagy, Kryll János, 
Sorner Karoly tanár és Hruz Samu tanfel­
ügyelő. Az országos keresztényszocialista és 
magyar kisgazda, földmives és kisiparos párt 
4 -es számú listájával 18-an jutnak Léva 
város képviselő testületébe, mint rendes tagok 
és pedig: dr, Gyapay Ede, a kér. szoc párt 
elnöke, Frasch József kalaposmester, Bándy 
Endre ev. íőesperes a kisgazda párt elnöke, 
Klain Ödön nyug főjegyző, Kreskó Nándor

BÚCSÚZOM TETÖLED.
Kis városom búcsúzom tetőled titokban.
Koszorút fonok a hanyatló napsugárból, 
Lelkemben a sok régi emlék újra lángol, 
És az őszi vágyó búcsúm messze dobban.

Múltak az évek mint a könnyű, röpke álmok. 
A fájdalmat, a panaszom most elfelejtem, 
Csalódás nem bánt, kacaj mostan nem ér engem, 
Amint az őszi fátyolbontásban megállók

A nyár sir vissza e nagy rőt levélhullásban, 
Üzenete, távozó csodás tűzi nyárnak . . . 
Csalóka álmok, mik kisértni visszajárnak . , .

Leszállt a nap utolsó sugára rád világit 
Szivembe zárom a te öröm-bánat képed . . . 
főnnek a nagy évek . . . de én még visszatérek.

1923. szeptember 5.
föl T-MENT.

Igézés Újbányán 1637-ben.
(Széttépett és hentesnél csomagolásra 

predesztinált írásokból)
Izgalmas esemény színhelye volt az új­

bányái híres borpince 1637 szeptember havá­
ban. Mint a tanácsot érdeklő dolog, nyoma 
van Újbánya szabad-királyi és bányaváros 
latinul irt jegyzőkönyvében is 1637 szept 
hó 17én. Jegyzője Piesch Albert (curiale 
protokollumában) Írja a következőket: A 
városháza nagy pincéjében iddogált a tanács 
több tagja szeretett birájával, Draskóczy 
Jánossal, ki nagy betegségéből csak nem­
rég épült fel. Ahogy iddogáltak, a biró elé

lép Búresch Mihály nevű újbányái polgár és 
mutatja a tanácsnak azt a kalácsot, melyet 
a piacon Dobos péknétöl vett ei és a mely­
nek megvizsgálását kéri, mert — szerinte 
sokkal könnyebb a szokottnál, hololt a kór­
házba is üobosné szállít. Hogy, hogyuem 
Dobosné neszét vette a dolognak és nyom­
ban ott is termelt. Hangosan szidalmazza a 
derék magisztrátust, kívánván neki..............
vigye el az ördög, menykö üssön az ilyen 
feijebbvalóságba Majd feuyegetöleg azt jósolta, 
a lábadozó bírónak, hogy tovább is iesz 
beteg. A corpus diliktiként szereplő kalácsot 
földhözvágta, megtaposta s közben megismé­
telte jókivánatait.

A tanács szidalmazása akkori időben 
igen nagy vétekszamba ment és a városi 
tanács azaz a bányavárosok tanácsa ité.ő- 
széke elé került a dolog. Súlyosbította az 
a körülmény, hogy annyi ember előtt hasz­
nált ilyen csúnya, istentelen szavakat. Do- 
bosnét nyomban elzárták és azonnal vizsgá 

i latot rendeltek ellene. Sőt mi több 1 Dras- 
' kóczy biró Dobosné elzaratasa után súlyo­

san megbetegedett, úgy, hogy a tárgyalást 
is más vezette.

Sok tanú kihallgatása és vallatás után 
(moly akkori időben éheztetés alapján történt.) 
érdokes dolog pattant ki I Dobosné, kinek | 
vendégfogadója is volt — igézéssel foglal- ’ 
kozott. I

Az egyik 1638 február hó 3 iki tanács­

ülésen, melyen Dobosáé tanúinak kihallga­
tását folytatták, Kurhax István Selmecbányái 
lakos a következőket adja elő : Közvetlenül 
Dobosáé elzáratása után több társával a 
pékné vendégfogadójában szállt meg. Ott 
találtak Dobosné szolgálóját, Vrámen And­
reát, s minthogy ételt nem kaptak, maguk 
mentok a konyhába melegedni és szalonnát 
sütöttek maguknak. Itt sajátságos dolgon 
akadt meg a szemük. A tűzhely hamujában 
két egymásba kapcsolt nagy lakat feküdt. 
Mikor a leányt kérdőre vonták, zavarában 
azt mondta, hogy ö nem tudja mi az, ki 
tette oda, mire való ez; de azt mondta 
nyomatékosan, hogy csak hagyják ott mert 
a gazdasszonya megszidja érte.

A tanács fontolóra véve az ügyet és 
beidézte Vramen Andreát, ki azt vallotta, 
hogy a lakatokat ö kapcsolta egybe és ő 
tette a hamuba, mert gazdasszonya párán 
csolta úgy.

A tanács hosszas tárgyalás után meg­
állapította, hogy ez nem más mint igézés, 
Dobosné ellon a vizsgálatot még jobban ki­
terjesztette. Súlyosbította ezt ama körülmény 
is, hogy február hó vége felé a tanács elölt 
megjelent két újbányái születésű férfiú ne­
vezetesen : Schueider Abrahám és Mihály, 
kik szt vallották, hogy Vrámen Andrea ne­
kik bevallotta, hogy a lakatokat Dobosné 
tanácsára kapcsolta egybe, hogy ezzel Do­
bosné megnyerje a tanácsurak szivét.
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szíjgyártó, dr. Kmoskó Béla ügyvéd, dr. 
Bandzsala János pártitkár, Csuvara László 
szabó, Dóka István kisgazda, Szakács Viktor 
plébános, Guba János szabó, Mészáros Mi­
hály kisgazda, Borcsányi Béla szabó, dr. 
Tóth Sándor ügyvéd, ifj. Rácz Jónás kis­
gazda, Néveri Sándor könyvkötő, Kis István 
szabó és Tóth Károly kisgazda A szlovák 
néppált 2 mandátumát dr. Ravasz Viktor 
volt honti zsupán, és Csorba Jenő mérnök 
kapták. A magyar- német szociáldemokrata 
pártnak 4 hely jut a képviselőtestületben 
ezek szerint megvál'sztattak : Bráuer Géza, 
Kis Géza, Szenes Ignácz és Turptnszki Béla.

A lévai járás választása. A különböző 
pártok a lévai járásban is a legnagyobb 
agitációt fejtették ki egymás ellen, aminek 
következménye volt, hogy a jelenlegi párt­
viszonyok teljesen megváltoztak és az erő 
mérlege a magyar községekben a kisgazda 
és földmives párt javára, mig a szlovák köz- 
Bégekben a szlovák néppárt javára billent 
Három községben Alsószecsén, Felsöszccsén 
és Nagyodon egyhangúlag megválasztot­
ták a magyar kisgazda párt jelöltjeit A 
többi községekben a választás eredménye 
a következő volt: Kisóváron a magyar kis­
gazda párt 139 szavazatot nyert (.10 képvi­
selő). A vámosladányi jegyző által alakiiott 
községi párt 29 szavazatot kapott (2 képvi­
selő) Vámosladányon Magyar kisgazda part 
394 (9), Keresztény szcc 129 (3/, községi 
párt 288 (6), Oaramlökön Magyar kisgazda 
párt 337 (9), Keresztény szoc. 84 (2), Komu- 
nistak 210 (5), Közt. Földmives párt, a kor- 
mány alkotó agrár párt 84 (2), Kiskálnán 
Keresztény szoc. 215 (10), Közt, főidm. 42 
(2), Nagykálnán Egyesült magyar párt 353 
(12), Komunisták 138 (4), Közt. föld. 65 
(2), Matosfalván Magyar kisgazdik 143 (8;, 
Közt, földm. 65 (4), Kiskoszmályon Magyar 
kisgazdák 108 (4‘, Keresztény szoc. 160 (7), 
Komunisták 89 (4) Ujbarson Egyesült magyar 
partok 427 (11), Közt, földm. 309 (7), Baka­
bányán Slovák néppárt 826 (15), Csehszlo 
vak iparos és középosztály part 559 (10), 
Közt, löldm. 319. (5) Nagykoszmályon Sípvak 
néppárt 358 (13). Közt, földm. 62 (2), Óbar- 
son Slovák néppárt 524 (16), Közt, földm. 
286 (8), Garamkelecsényben Slovák néppárt 
415 (15), Közt, földm. 104 (3) Garamtol 
mácson S ovák néppárt 147 (8), Közt, földm

Dobosnét meg az nap előhívatták a 
börtönből, ki a gyanút kereken visszautasi 
tolta. Csupán annyit vallott be, hogy a leány, 
mikor egyizben egyszer meglátogatta a bör­
tönben, azt mondotta neki: „csak legyen 
nyugodtan, majd megsegíti, bántódása nem 
lesz.*  Erre kijelentette a leánynak : „ha tud 
olyasmit, csak tegye meg.“ Ö nem oka 
DraBkóczy bíró ur betegségének ; ha valaki 
tett valamit, az csak Andrea lehetett, mert 
ö kapcsolta egybe a lakútokat és ugyancsak 
Andrea hajlított meg egy rózsatöt is ugyan­
akkor. (Ez is igézés számba ment akkor- 
tajban). A tanács nagy nehezen Dobosnét 
szabadonbocsátotta 100 pengő forint zálog­
pénz és tiz kezes ellenében, Vrámeu And­
reát pedig fogvatartotta ; a vizsgálatot pedig 
mindkettő ellen elrendelte mielőbb. Sőt a 
legfőbb tárgyalásra, mely 1638 március hó 
3.-áia volt kitűzve, már Scháder Kristót 
Bakabánya város birája és Rozenaner András 
Bélabánya jegyzője is megjelent, ami kieme­
lendő dolog, mert csak súlyos bűntett alkal­
mával szoktak a bányavárosok együtt tanács­
kozói.

A tárgyalás alatt újabb váddal terhel­
ték Dobosnét. Jantzkó Dániel ugyanis azt 
vallotta, hogy mikor egy Ízben Hóli Jánossal 
együtt Dobosnénál ivott, Hóli kivett Dobosné 
zacskójából valamit, kérvén öt engedje át 
neki, fizet érte egy fél meszely bort. Dobosné 
aaoubaa kijelentette, hogy még öt forintért 
sem, annyira becses az neki. Jantzkó most

82 (4), Csejkön Slov. néppárt 547 (15), Közt 
földm. 121 (3), Garamszöllős Slovák néppárt 
462 (12) Közt, földm. 259 (6) Kiskéren Kér 
szoc. 108 (6’, Egyesült magyar pártok 117 
(6), Csankon Slovák néppárt 186 (9), Közt, 
földm. 59 (3), Horhiban Magyar kisgazdák 
176 (10', Közt, földm. 40 (2). Nagykeres- 
kény Kér. szoc. 102 (6), Közt, földm 105 
í6‘, Varsányban Slovák néppárt 92 (7), 
Magyar kisgazdák 69 (5). Podluzsányban: 
Szlovák néppárt 346 (13), Cseh szociál 
demokraták 54 (2), Garamkesziben Slovák 
néppárt 308 <13 , Földmunkások Szövet­
sége 67 (2). Garamapátiban Slovák nép­
párt 111 (12), Garamujfaluban Slovák nép 
párt 311 (13), Közt, földm. 50 (2), Tegzes- 
botfán Slovák néppárt 108 (7) Közt, földm.
70 (5), Élesfaluban Slovák néppárt 37 (5), 
Közt földm. 58 (7), Alsózsemberen Slovák 
néppárt 216 (9), Közt, földm. 149 (6), belső 
zsemberen Slovák néppárt 104 (6), Közt, 
földm. 109 (6), Bátban Slovák néppárt 384 
(10), Szoc. dem. 81 (12), Közt, földm. 222 
(6i, Pecsenyicben Slovák néppárt 90 (5), Közt 
földm 110 (7), Felsöalmáson Slovák nem­
zeti 154 (6), Közt, földm. 147 (6), Alsóal­
máson Slovák néppárt 172 (9), Közt, földm.
57 (3) szavazatott kapott. Teljesen kibukott 
a magyar köztársasági földmives párt (Csanki 
párt), melynek a lévai járásban mandátum 

, nem jutott. — A szomszédos községekben 
is a legtöbb helyen az ellenzék győzött. így 
Varsányban 7 : 5 arányban. Garamkovácsí- 
ban a szlovák néppárt 644, az agrár párt 
72, a szociáldemokraták 155 szavazatot kap- 

: tak. Szklenó, Nagylccsa, Határkelecsény, 
; Jalna, Píla teljesen a szlovák néppárttá Kör- 

möczbanyán a szlovák néppárt 16, a komu­
nisták 4 a zsidók 1, az agrárok 2, az ipa­
rosok egylete 1, a hivatalnokok 1 és a szociál- 

j demokraták 5 mandátumot kaptak. Lefelé 
hasonló a helyzet a magyar kisgazda és a 

j keresztényszocialista párt javára Csak Zso- 
i iizen kapott többséget, a komunista párt. 
| Ellenben Bajka tiszta kisgazda listával sza- 
i vázolt. Garamdamásd, Lekér, Oroszka, Csata 

községekben a keresztényszocialista párt 
túlnyomó többséggel dominál. Nagysalló és 
környékén a magyar kisgazdapárt s utána 
keresztényszocialista párt nyerte el a több 
séget

már igen kiváncsi volt, mi az a értékes 
dolog, faggatván őt, mire nagynehezen meg­
mondta neki, hogy arra szüksége van és az 
— ördögszeme — A magisztrátus még 
más misztikus dolgot is megtudott Dobos- 
néről, hogy t. i. Szt -István vértanú napján 
nem a mészárszékből, hanem kéz alatt vett 
húst, amivel állatokat gyógyit. Dobosné 
ezekre azt a vallomást tette, hogy az ördög­
szeméről mit sem tud, a búst pedig az álla­
tokra vette, hogy a féreg ne bántsa őket.

Hosszú és beható tárgyalás után végre 
7 hónap múlva mog hozták Dobosné és 
Vrámen Andrea ellen az Ítéletet amely szó­
ról szóra igy hangzik: „Tekintettel Dobosné 
korára s arra, hogy mindeddig semmit sem 
vétett, elengedtetik neki a testi büntetés; 
gonosz szavait azonban (miket a tanács 
előtt többizben tett) vagy a piacon, vagy a 
templomban nyilvános helyen vissza kell 
vonnia olyténképen, hogy három egymást 
követő vasárnapon nyilvános helyen, szájára 
ütve kijelenti, hogy szavait megbánta." Vrá­
men Andreára vonatkozólag az ítélet a kö- ' 
vetkező volt: „Miután igézés segítségével 
akarta a tanács száját elzárni, de most ebből 
a tanácsnak baja nem lett, a testi büntetés 
ugyan elengedtetik, következő vasárnap a 
nép előtt a börtönőr kivezeti a piacra és 
kiközösítetik a városból örök időre.*  Az 
ítéletet végre is hajtották. (Sok asszonynak 
példaképen szolgálhatna eme érdekes kis 
történet).

Különfélék.
— NépgyOIéaek. A Szövetkezett 

Ellenzéki Pártok; Az Országos Keresztény 
S'ocialista Párt, — az Országos Magyar 
Kisgazda, Földmives és Kisiparos Párt, va­
lamint a Jogpart 1923. év szeptember hó 
23-án ma, 1) délelőtt 11 órakor Léván, ked­
vező időjárás esetén a Főtéren, esős időjárás 
esetén a Városi Szálló nagytermében, 2) 
délután 2 órakor Nagysallóban, a róm. 
kath. templom előtti téren, 3) délután 4 
órakor Zselizen, a róm. kath templom előtti 
téren nepgyülést rendeznek. Szónokok: 1) 
Dr. Petrogally Oszkár, az ellenzéki pártok 
központi irodájának igazgatója, 2) Tarján 
Ödön, a jogpárt elnöke, 3) Sörös Béla ref. 
lelkész Losonc, 4) Bándy Eudre, az országos 
magyar kis azda párt lévai körzetének elnöke, 
5) dr. Gyupay Ede, az orsz. kér szoc párt 
lovai körzetének elnöke, 6) Bukó István, 
zselizi kisgazda-párti elnök, 7) Tonhaiser 
Mihály nagysallói plébános, 8) Juhász Pál 
nagysaliói ref lelkész, 9) Szabó S. Zsigmond 
az orsz. magyar kisgazda-párt titkára, 10) 
dr Bandzsala János, az orsz. kér. szoc. 
párt lévai körzetének titkára. A Szövetkezett 
Ellenzéki Partok, kérik a pártok tagjait és az 
összes érdeklődőket, hogy a gyűlésen minél 
nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— Tanügyi hírek. A cs.-szl. népmü- 
velödési miniszter a levicei áll. ref. reál­
gimnáziumból a következő tanárokat helyezte 
át : Ján Kardoss Ipolyságra, Húgó Szántó 
Brnóba, Imrich Solciansky Kosicére, dr. 
Szombst Józsefet plébánosnak kinevezték 
Mademicére és Ignác Niedermannt nyugdíjba 
helyezték. Levicére áthelyeztettek : Ján Fras- 
tia, Alexander Kellner, Jiri Haller, Juro 
Tatár. — Az újonnan szervezett parallel 
szlovák-magyar áll polg. isk igazgatóvá 
Samo Lucánskyt, beosztott tanárnőnek Ton- 
hajzer Erzsébetet nevezte ki — Az áll. 
tanítóképző intézeti gyakorló iskolához Frant. 
Ma ik tanár és a szlovák áll. elemi népisko­
lához pedig Ludmilla Donavalová tanárnő 
neveztetett ki.

— A zselizi orgouaszeutelés, mely 
1923 szeptember 23-ra terveztetett és az 
azzal kapcsolatos nagy műsoros estély mi­
vel az orgona csak szept 14-én lett vasútra 
feladva s igy időre fel nem szerelhető, 1923 
október hó 7-ére halasztatott.

— Egyházi kinevezés. Dr. fantausch 
Pál egyházi ap. administrátor Dodek Endre 
Garamnémeti plébánost, városunk szülöttjét 

I az ottani alesperesi kerület tanfelügyelőjévé 
! nevezte ki Derék földieknek ezen szép ki- 
í tüntetése mindnyájunk körében őszinte örö- 
I met keltett.

— Szüreti mulatság nem eshet meg 
' bor nélkül, mivel, hogy rendnek muszáj 
i lenni Miután e hó 29-én tilos a bor a vá- 
’ lasztás miatt, a mulatságot vasárnap szept. 
| 30 an lógják megtartani. Az egész vidékünk 
' nagyban készülődik a múltban oly viharos, 
I oly kedélyes szüreti mulatságra. Az agilis 
1 rendezőség teljes erejével és nagy lelkese­

déssel dolgozik a siker érdekében. A mulat- 
! ságra a következő meghívót bocsátották ki: 
> A Lévai Asztalos, Lakatos, Bádogos Ipar- 
; társulat 1923 szeptember 30-án (vasárnap), 
I a városi vigadó összes termeiben, Dr. Ma- 
í uthner József ur védnöksége alatt, műsorral 

és tánccal egybekötött nagyszabású jótékony- 
i célú szüreti mulatságot rendez, melyre t. 

címet és n. b családját tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Tiszta jövőd tem a lévai rok­
kanté vált elagott társulati iparosok segé­
lyezésére fordittatik — Személyjegy ára 10 
K., vigalmi adó 3 K. Kezdete pont 8 óra­
kor. — Jegyek elővételben Nyitrai és Társa, 
Borcsányi és Csernák, Hlóska Samu urak 
üzleteiben és este 6 órától a pénztárnál 
kaphatók. — Felüifizetéseket tekintettel a 
jótékony célra köszönettel fogadunk — A 
zenét Sárai és Bartos jóhirü zenekara szol­
gáltatja. — Minden pénzbeli és gyümölcs 
adományokat — kizárólag — Hlóska Samu 
úrhoz, Szepessy utca 8 szám alá kérjük 
küldoni. — Meghívó kívánatra elömutatandó. 
Pontos megjelenést kérünk Színre kerül: 
A szökött katona Szinmú 3 felvonásban, 4 
képben. Irta: Szighgety Ede. — Rendezi:
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Kovács István. — Karnagy : Heckmann István. 
Súgó : Bozóky Gyula. Szereplők : Gr Monti 
Szabó Vilmos. Camillia neje Tótb Irén, özv. 
Korpádiné Reindl Erzsi, Gergely fia Kovács 
István, Lajos fia szabó Florek Gyula, Juliska 
gyámlánya Tóth Magdus, Ghimessy jegyző 
* * Pista kovács inas Valásek Bé!a, Jancsi
szabó inas Patsch Vilmos, Kisbiró Kácser 
Mihály, Szobalány Montinál Bakos Iliiké, 
Monti inasa Lovas Béla, Völgyi ezredes 
Hradecsny Géza, Völgyi s tisztje Kuzbert 
Jenő, Saint Geran Őrei Kálmán, Róberté 
Monti titkára Balázs László, Tengeri. Parti 
niagy. utazók, Szeredy Dezső, Patsch Vilmos, 
Róza társalkodónö Montinál Hradecsny Manci, 
Völgyi inasa Kabát József, Miska közlegény 
Pleva József, I. káplár Krizsmanek Imre, 
II. káplár Gsuvara Gyula, 1 közlegény Bu- 
csek Gyula, II. közlegény Kalocsay Gyula, 
Költő Vanger Mihály, Festő Vörös Mátyás, 
Rendörbiztos Bús József, Cigányprímás * , * 
Legrongyosabb ember Simkó József, Jeair 
pincér Ott László. Álarcos bál vendégei: 
Holovitz Kató, Szenessy Mariska, ValáBek 
Irén, Tóth Ilonka, Madarász Idus. Aratók, 
falu népei. — Pollák Emilné úrnő bálanya, 
dr. Mauthner József védnök, dr. Bolemann 
János diszelnök, dr. Kersék János ig. elnök, 
dr. Kmoskó Béla ig. elnök, Hlóska Samu 
v. b. pénztárnok, Kipke Árpád pénztári 
ellenőr, Csákányi Sándor v. b. jegyző. Bu 
esek Lajos titkár, dr Huberth Pál, Krajtsik 
Jenő, dr. Lakner Zoltán, ifj. dr. Kersék 
János, Kern Oszkár, dr. Gergely Fülöp, dr. 
Balog Sándor alelnökök, Kovács István v. b. 
elnök, Hradecsny Géza v. b. alelnök, Kó­
nya László táncrendezö, Horatsik Pál terem­
rendező, Frasch Béla, Strba János, főren­
dezők, Jozsefcsek Géza fögonduok, Koper 
niczky Kornél hegyk. felügyelő, Presztoiánszky 
Béla hegybíró, Tóth Annusba hegybiróné, 
Arvay József, Pokorny János hazuagyok, 
Agárdy Sándor, Csernák Izidor, Borcsáuyi 
Béla, Schvarcz Ferenc, Kabina Ervin, Ma­
darász Jónás ellenőrök, dr. Vlcsek Ferenc, 
dr. Ravasz Viktor, dr. Kaizer Lajos, dr. 
Műnk Károly, dr. Partos Vilmos, dr. Síinek 
István, dr. Hudecz Imre ügyészek, Boros 
Gyula pincegazda, Frindt Béla anyakönyv­
vezető, Schubert Tódor, Keviczky Gyula, 
Dénes Zoltán, Tóth János számvizsgálók, 
Kottek Ferenc, Bojsza József, Holy Gyula 
borvizsgálók, Dávid János, Túri Nagy János, 
Pollák Emil, Éder Kálmán, Szauer Zoltán, 
Ghimessy Mihály, Kostyek József, hegyköz­
ségi bírák, Fried Gyula, Schu'cz Ignác 
pénzügyőrök, Jakabfalvy Barna, Korpás Ist­
ván, Róth Ignác, Halász István, Kürti Gusz­
táv, Belcsák Andor, Lachky Elek, Guttmann 
János, Agárdy Zsigmond, Szabó S Zsig­
mond, Medvegy Lajos. Vida Jónás gondno­
kok, Stranszky Bernát, Jeszenszky István, 
Hrdina Lajos Urbán János, Vojuarovszky 
Gyula, Denk János, Laczkó Lajos, Ordögh 
Gyula, Palika János, Szenessy Kálmán, 
Strba Miklós borbizottság, Letocba István, 
Kiss Lajos, Prachár István, Adler Sándor, 
Stugel Béla, Szlivka Lajos, Vaczek István, 
Lengyel István, Bartos Béla, Audricz Béla, 
Laczkó László esküdtek, Valásek József 
társulati elnök, Laczkó József társulati 
alelnök.

— Érettségi vizsga. A lévai reál­
gimnáziumban e hó 19-én érettségi viza 
gálát volt, amelyen Szenes liona egyhangúlag, 
Tulassay Sándor és Molnár Sándor szótöbb­
séggel érettnek s mind hárman a főiskolai 
tanulmányok folytatására képesitettnek nyil­
váníttattak.

— Esküvő. Dr. Danninger József po­
zsonyi keresk. akadémiai tanár 1923 szept. 
17-én a nagysallói róm. kath. templombau 
vette oltárhoz Fábianek Sárika urleányt, 
özv. Fábianek kissallói földbirtokosnő kedves 
leányát.

— Tanügyi értekezlet. A XVIII 
zsupa levicei tankerületének agilis vezetője 
Hrúz Sámuel I. hó 15 én tanügyi értekezlet 
re hívta össze körzetéhez tartozó tanítósá­
got, hogy a kis iskolatörvénynek és egyéb 
rendeleteknek aktuális ügyeit közölje a ta­
nítósággal. Megnyitó beszédében röviden 
ismerteti a zsupai, járási tanácsok felállítását, 
azok feladatát és ebből következve a gyakori 
értekezletek szükségét; az uj tautervnek és 

egy uj tantárgynak a polgári erkölcstannak 
a népiskola összes osztályéiba való kötelező 
bevezetését. Az utóbbinak beható ismerte­
tésére felkéri Tonhaiser Erzsébet oki. tanító­
nőt, ki BZt rövid es velős felolvasásában ki 
is fejti Szép előadását dicsérettel honorálja 
a tanítóság. Következett az uj tantervnek 
ismertetése és bírálata, melynek előadója 
Bányai Ferenc tanitó volt Bírálata tartalmas 
volt. Beható ismertetéséért a tanítóság kö 
szönetet mond. Ennek végeztével a tanfel­
ügyelő az adminisztratív teendőket közölte a 
tanítósággal, amolynek végeztével késő esti 
órákban oszlott szét a tanítóság.

— Az aszfalt járda köztudomás 
szerint a gyalogjárók részére készült. A 
járda gondozása is kíméletre szőrű1, mert 
fenntartása és kijavítása tetemes költséget 
igényel Erre nézve Léva városa szabály­
rendeletei is alkotott. Mégis azt keli latnunk, 
hogy a járdát senki sem kíméli; kerélipá 
rosok verseny futást csinálnak rajta De 
leginkább romlik a járda az által, hogy kézi 
kocsikat, targoncát és más kézi jármüveket 
siíyosan megterhelve tolnak rajta, amit pe­
dig a szabályrendelet birság terhe mellett 
tilt. Felhívjuk rá a hatóság figyelmét, hogy 
a járdán szekerezők és kerékpárosok ellen a 
legszigorúbban lépjen fel.

— A zselizi járás jelöltjei. Nem 
lesz érdektelen, ha a zsélizi járás listáját 
közöljük, mert a járás nagyobbik fele azelőtt 
a lévai járáshoz tartozott s az ipolypasztói 
járáshoz csatolt községei is magyarok. Ér­
vényes az alábbi két lista.

2.
A keresztényszocialista páit és a magyar kis­
gazda, földmives és kisiparos párt jelöltjei: 
1) Szabó S Zsigmond ref. lelkész Bajka, 2) 
dr Fekete Vince Zsiiiz, 3) Révész Jónás 
Gr.-szt. György, 4) Nyári Ignác Zseliz. 5> 
Schöpflin Róbert Zseliz, 6) Nagy András 
Nagysalló, 7) Ba og András Hölvény.

3.
A köztársasági földmivesek- és kisgazdák 
jelöltjei li Orovau Feidiuand Nagysaró, 2) 
Hegedűs Ferenc Nagysaró, 3) Török Orbán 
Nemesoroszí. 4i Bácsi Kálmán Nemesoroszi, 
5) ifj. Szűcs András N-^ysáró, 6) Tóth Jónás 
Nemesoroszi, 7) Mihakó Károly Nemes­
oroszi, 8) Mudrovics Ferencz Zseliz, 9i 
Túrícy Kálmán Zseliz. 10) Magyar Károly 
Zseliz, 11) Tóth Lajos Nagysaró, 12) ifj 
Turza István Kissáró.

— Megváltoztatják a 10 ős 5 fillé­
resek alakjat. A pénzügyminisztériumnak 
az a szándéka, hogy megváltoztatja a 10 és 
5 filléresek eddigi alakjat, mert azok nehe­
zen különböztethetők meg. A változtatás 
pedig az lesz, hogy ezeket a pénzeket a 
közepén kilyukasztják. Ilyen pénzek már 
Franciaországban, Belgiumban, Romániában 
és egyes ázsiai államokban is forgalomban 
vannak. A 10 filléreseken gömbölyű, az 5 
filléreseken négyszögletes lyuk lesz. Ezáltal 
az érmek könnyebben megküiönböztethetökké 
válnak.

— Titokzatos lopás. A detektív logi­
kának egyik szép sikerű eredményéről vesz- 
szük a hirt, amely ujahb e,ismeréssel gya­
rapítja a lévai rendőrség érdemeit. Gutrai 
János alsószecsei gazda e hó 1-én kétségbe 
esve vette eszre, hogy szobájából 29 ezer 
koronája eltűnt. Feljelentést is tett, fünek- 
fának panaszolta, de mintha vizbe dobták 
volna, sehol semmi nyoma. Végre valakitől 
hallotta, hogy Zádory Mihály lévai rendőr 
biztos és Beniczky Kálmán titkos-rendőr sok 
és bonyolult esetre derítettek világosságot, 
mint utolsó eszközhöz ezekhez fordult nagy 
bajában és nem is csalódott, mert ezek hosz 
szas megfigyelés, nyomozás, utánjárás után 
most is kiderítették az igazságot. Zádory 
nyomban gyanította, hogy csak ismerős 
egyén lehet a tettes, de nem volt semmi 
pozitiv nyom, amelyen elindulhatott volna, 
de Beniczkyvel együtt megfigyelték az ösz- 
szes, a Gutraiékhoz járatosokat, kik között 
Gutrai vejének, Kúcs Sándornak a szolgája, 
Áovács Ernő, nagysaliai születésű 19 éves 
fiú tűnt fel nekik gyanúsnak. Sokáig semmi 
gyanúsat nem találtak, de most szerdán a 
nagysaliai vásáron kiszimatoiták, hogy Kovács

Ernő anyja 500 koronáért ruhát vett a fiának, 
akit nyomban őrizetbe vettek s kit Léván 
ép akkor fogtak el, mikor át akart menni 
Magyarországba. A kereszt kérdések súlya 
alatt beismerte, hogy a pénzt szeptember 
1.-én éjjel ö lopta el s nem 29 ozer, hanem 
pontosan 31400 korona volt, abból 600 
koronát elvitt, a többit egy bádogdobozban 
a fal alatt elásta. A pénzből 500 koronát 
szüleinek adott át azzal, hogy egy szerelmes 
párttól kapta hallgatásáért s hogy vegyenek 
rajta neki ruhát, 100 koronát pedig elköltött. 
A pénzt a nyomozó csendőrök meg is talál­
ták a fal alatt. Elképzelhető a gazda öröme, 
mikor elveszett vagyonkáját csak nem hiány- 
t úan'ul megkapta. Aisószecséu most nincs 
boldogabb ember nála. Valóban az ered 
inény minden szónál szebben dicséri Zádory 
Mihály rendörbiztos és Beniczky Kaiman 
titkos-rendőrünk ügyes körültekintését és a 
nyomozásban tanúsított szakértelmét.

— VaBUti hírek. (CSI; A csehszlovák 
allamvasutigazgatóság közli A Budapest— 
Párkány Nana között közlekedő 101. és 102. 
számú gyorsvonatok forgalmának beszünte­
tése következtében I. szeptember hó 25-étöl 
kezdve további intézkedésig a Párkány Nana 
—Prága (Masaryk p. u.) közölt közlekedő 
302. és 303. számú csatlakozási gyorsvona­
tok csak Prága (Masaryk p. u ) és Érsekúj­
vár között fognak közlekedni. 302. sz gyors­
vonat indul Prágából 8 00, Pozsonyból 16.22, 
érkezik Éisekujvarra 1739 órakor. 303. sz. 
gyorsvonat indul Érsekújvárról 11 27, Po­
zsonyból 13.05, érkezik Prágába 21.30 óra­
kor. Ennek a változásnak következtében f. 
hó 25-étöl kezdve további intézkedésig az 
Érsekújvár— Párkány Nana közölt közlekedő 
322. sz. személyvonat (indul Érsekújvár 
17.15, érkezik Párkány Nana 18 20 órakor) 
beszünteti iöjguimat. E helyett f. hó 25-étől 
kezdve másik személyvonat fog naponta 
rendesen közlekedni, amely indul Érsekúj­
várról 17.44 érkezik Parkány-Nanára 18 49 
órakor. Ennek a vonatnak Párkány Nánán 
csatlakozású lesz a 302 sz. gyorsvonattól.

— Menetrendváltoxás az érsek- 
újvárt ős komáromi vona’on. A vasut­
igazgatóság egy vonatot állított be augusz 
tás 16-tol kezdődőéig az Érsekújvárból Ko­
máromba utazó közönség részére. Ez az uj 
vonat, melynek csatlakozása van Pozsony­
ból, Tapolcsányból, Léváról és Parkányná- 
nárói Érsekújvárba érkező esti vonatokhoz, 
indul 19 óra 40 perckor Érsekújvárból és 
Komáromba érkezik 20 óra 20 perckor. A 
közönségnek nem kell tehát az éjszakát 
Érsekújvárban töltenie

— Elhalasztották a japán trón­
örökös esküvőjét. A japán trónörökös 
esküvőjét a földrengés miatt csak januárban 
vagy februárban tartják meg.

— Mozgóssinhaz. Vasárnap szept. 
23-án a mozgószinházban a nagy német irö 
Halbe híres drámáját az Ifjúságot adják elő. 
A nagyhatású, rendkívül érdekes, könnye­
kig megható szerelmi játéknak a főszerepét 
a kitűnő és világhirü német művésznő 
Reinvald Grete játsza Szeptember hó 27 én, 
csütörtökön a szeptember 2-án elmaradt 
világhírű Shakespeari tragédiát Olhellot, 
szeptember 29-éu, szombaton a Csodamedvét 
Jimmyvel a főszerepben fogják előadni.

— As utolsó nyári mulatság a 
halász csárdában. A népszerű Mészáros­
féle halászcsárdában 1923. szeptember 23-án 
fogják megtartani a nyáron annyira kedvelte 
és oly népszerűvé váll nyári mulatságok 
utolsó táncestéiét. A mulatság délután 3 
órakor fog kezdődni tánccal, világpóstával, 
kontaktivel, csónakverseny, tréfás játékokkal 
egybekötve s reggel 8 óráig fog tartani. A 
népszerű mulatságon mindenki meg fogja 
találni a maga szórakozását és a kedve 
szerint mulathat kitüuő cigányzene mellett. 
A jó konyhán különféle ételek, halak, hideg 
és melegen, kitünően eikészitve és első 
rangú borok és sörök, igen olcsón lesznek 
kaphatók. Mindenki aki jól akar mulatni, 
jöjjön el a kedélyes táncmulatságra.

Amerikai írógép Undeiwood legolcsóbb 
napiáron kaphBtó: NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében Léván
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Betörés-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA*  Alt. Biztosító R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Tanuló NYITRAI és TÁRBA 
könyvkereskedésében felvétetik.

A közönség köréből.
Nyilvános köszönet.

Mindazoknak kik felejthetetlen édes 
atyánk Weisz Mór elhunyta alkalmiból fáj 
dalműnket részvétükkel enyhítem szívesek 
voltak ezúton is köszönetét mondunk.

Léva, 1923 szeptember hó 17
A gyászoló család.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai árvaháznak az alább felsorolt 

uihölgyek és uraktól a következő kegyes 
adományok érkeztek:

Repiczki Jánosné 1 kosár körte, Szabó 
Józsefne Zsemlér 1 kacsa, Hlavacs Józsetné 
1 kosár körte, Tóth Istvánná Gr szentgyörgy
1 csirke 7 tojás, Sztolár Mihály 2 kosár 
gyümölcs, Weisz Jenő 7 drb fiusapka, Bo 
csar Maria 26 drb péksütemény, 1 kosár 
körte, Varga Jánosné Gr szentgyörgy 1 liba, 
Molnár Mmalyué Gr szentgyörgy 2 K, Csa 
naky József báti plébános 160 kgr búza, 
Zsíros Zsigmondné 30 cső kukorica, Bor- 
csányi Belané 1 kosár alma és zöldbab, N- N.
2 zsák alma, Grapka Józsefpé 7 kgr turo.

Fogadják a nemesszivü adakozók az 
árvák nevében őszinte köszönetéin nyilvá­
nítását.

Arvay JOzselne
a 1 e 1 n ö k.

Jótékonyság.
Fóliák Emil ur fakereskedö 40 korona 

értékű faanyagot díjtalanul engedett át a 
tüdőbeteg-gondozó intézetnek, mit ezennel 
hálásan megköszönünk.

Or. Frommar Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. szeptember hó 16-tól — szeptember hó 23-ig.

Születőt.
Botka Károly Fóka Julianna leány Margit — 

Sinko István Volentko Maria fiú István. — Styevko 
András Polák Katalin leány Gizella. — cegifj. 
Jakubik János Magyar Róza fiú László. — Wurz 
Antal Waser Terézia fiú Antal.

Házasság.
Bartos Lajos Antal Nagy Rozália rkath. ref. 

— Kemény János Bóna Erzsébet ref. rkath.

Halálozás.
Barsi Mihály 17 éves Derme (tctánus). — 

Zilai András 59 éves Tüdövész

Levice váróé bírójától.

ad 6838—1923 szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, miszerint Levice város 

háztartása részére a következő téli évadra 
circa 100 — 150 métermázsa kokszra és 7’00 
köbméter tűzifára lesz szükség, felhívom 
tehát mindazon vállalatokat kik ezen tüzelő­
anyagok elárusitásával foglalkoznak és a 
város részére a jelzett mennyiségű tüzelő 
anyag szállításira vállalkoznak, árajánlata­
ikat szeptember hó 28.-ig adjak be a város­
gazda hivatalába városháza földszint 4 sz.

Levice, 1923 évi szeptember hó 19.

Bráuer 
városbiró.

Levice város elöljáróságától.
ad 6835/6836-1923.

Tárgy: a szükséglakások céljaira épí­
tendő barakk, valamint a szeszfőzdéi épü­
let hátsó részében eszközlendö átalakítás 
tárgyában..

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a városi képviselő­

testület f. évi szeptember hó 14 én tartott 
ülésen 6835 — 6836/1923 sz. névszerinti 
szavazással hozott határozatával a szükség 
lakások céljait szolgáló épület építési költ­
ségeire 120 000 K t, a szeszfőzdéi épület 
hátsó részenek lakásokká való átalakítására 
18 000 K t szavazott meg. A barakk-építés 
helyéül a Városmajor melletti területet 
jelölte ki.

A közgyűlés ezen határozata ellen 15 
napon belül a járási Főnökséghez intézendő 
és a városi iktató hivatalban benyújtandó 
felebbezéssel lehet élni.

Levice 1923. évi szeptember hó 15.
Sebő VI. Bartys

jegyző. városbiró

Nyilttér .*)
Nyilatkozat

A ,,Bars“ múlt számában a szoc. 
dem. párt, saját listáján, mint járási 
bizottsági tagot jelölt.

Ezzel szemben kijelentem, hogy 
a jelöltséget el nem fogadom azon 
indokolással, hogy jelenleg semmi­
féle pártnak tagja nem vagyok és 
egyenlőre nem is óhajtok semmi­
féle politikai párt keretébe tartozni.

Levice, 1923. IX—17.
Hatscher Károly.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért neiu vállal 
felelősséget a Szerkesztőség.

Cislo exek. 725—1923.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u 

LX, zak. cl. z r 1881, de tazne 19 § u XL1. zak. 
cl. z r. 1908 tymto verejne ózna műje, ze nasledkom 
vyroku Levického «kr. súdu cislo 4099 1922 dobru 
Emerichova Nagy zastupovaneho skrze pravotara 
Dr. Oskár Stdiner d> vysky 1600 Kó a prísl ces- 
tou hradzovacej exekúcie, prevedenej dna 20 sept. 
1922 zliabané na 790 Ke. odhadnute nasledovné 
movitosti, a to; < bylie, na verejnej licitácii sa 
vypredajú

Na prevedenie licitácie, ntsledkom vyroku 
Levického okresneho súdu cislo 4099y928 do vysay 
1200 Kó. poziadavky na kapitale, tejze úroky 
— °/i-ové úroky od dna — 19 —, pciítané '/,'/• 
provizia a útraty doposiaT v 126 K 60 hall, usia- 
lené urcená je co leúota v Vamosskych-Ladanooh 
15 hód. odpol dna 27. szept 1923. a prípadni ku4-ci 
sa pozyvaju s podotknuum teho, ze sa zmienene 
movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zak cl. 
z r. 1881 platení hotovymi najviac sFubujiícemu 
v pádé potreby aj pod odhadn. u cenou rozpredaju.

N'ak< iko by draibe uróene movitosti uz aj 
iní bob sekvestruvaii, a nanich nhradzovacie právo 
obdrzali, táto drazba sa v smysle 20. § u XL1 
zak. ól. z r. 1908 a; k dobru tychto nariaduje.

Dáné v Novej Báni, dna 10. ho sept. 1923.
Artúr Tóth

súdny exekútor.

6.ann farina
gegenuber denj 

fiudo//p/atx.

Az egyedüli 
valódi kölni viz
Fölerakat:
KNAPP drogéria 

LEVICE.

= APRÓ HIRDETÉSEK, s
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó 
valamint minden vastagabb betűből szedet szó 
nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona. Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 

, szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

mitesser, ránc, májfolt, arc és 
WaC^JlU, orrvörösség legbiztosabb ellen­
szere a ,Corall“ créme és szappan. Az 
összes „Corall“ készítmények raktáron. Fö­
lerakat Csehszlovákia részére .Vörös rák“ 
gyógytár Pozsony. Főlerakat Léva és környé­
kére SM0GR0V1CS Á. „Korona*  gyógy­
szertára Léva, Főtér Postán utánvéttel. 8

Transzport hordók ‘S,d“í“ 
vagy a szürethez kölcsön kaphatók SZTOLÁR 
MIHÁLY vendéglősnél, Léván 853

Madame Jourd.an varróleányo­
kat azonnal Eötvös u. 1. 856

TpllPtí é3 h410 berendezés,iöljUö vUullXU kerti bútor, szőnye­
gek, lámpák eladók Bővebbet a kiadóban. 852 

Szőlő lakható Ugyanott egy szani- 
tász fürdő is eladó. BOB LÁSZLÓNÁL meg­
tudható Koháry utcza 3. 857

Üres hordók ’gíL™’"" 
nálva) kb. 200 hccto különböző nagyságban 
eladók DEMICHER VILMOS Bakabánya. 854 

Tanuló felvétetik éHk™. 
né), Léván 849

L.iiu—.n árajánlatokat kérek liszt, 
U UbdJiyUö bab, borsó, lencse, hajma, 
dió. mák és egyéb élelmiszerekről. Iuteruá- 
tusok megbízásából: WEISZERNÉ Rischanek 
Manci Levice, Szepesy-utca 9. 860

Ajtókat, ablakokat
állapotban vennék. SOLLNER, Teleky u 8.

Kis kézi kocsi
jó karban megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban.

Angol-nemet dőknek és haladók-
| nak Levice, Ladányi u 13 október l.-töl. 866

Varrógép ELADÓ Damjanich-
utcza 22 Levice. 865 

Eladó: 10 hl. fehér, 1 hl. vörös bor. 
Kákái-ut 26.

Keresek
kiadóban.

egy esetleg két szobás la­
kást konyhával. Cim a

761
mm mám a hangolást vállalok mérsékelt 

* áron, helyben és vidéken, 
, jótállás mellett. Cmi: SVE1ER, Léva, Zách 

utca 5 szám. 795

3 MŰTRÁGYA.g
Gardák és szőllöbirtokosok I

Superfosfát, Kálisó 40% Mész
nitrogén megérkezett 1 

' Rendeléseket legolcsóbb napi 
áron felveszünk és azonnal 
eszközöljük. — Felvilágosítást 
minden mütrágyázási ügyben 

díjmentesen adunk.
SZÉNKENEG-re 
előjegyzések e havi szállításra 

felvétetnek.
Bernáth és Fenyvessi 

Léva, Oukasz ház.
- — - II
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UJ FÉRFI és NŐI DIVAT-ÜZLET.
Van szerencsém a n. é. közönség' b. tudomására hozni, hogy Léván Petőfi utca 12. sz. alatt 

(Dr. Molnár-féle házban)

FÉRFI és NŐI DIVAT-ÜZLETET
nyitottam. — Raktáron tartok Férti és Női fehérneműket, kötött és szövött árut, nyakkendőket. 
Férfi kalapokat, keztyüket, gyermek ruhák olcsótól a legjobb kivitelig. Bébé dolgok és az összes rövid­
áru cikkek dús választékban kaphatók. — Tekintettel arra, hogy áruimat mostan szereztem be 

II s igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. b. vevöközönséget a legolcsóbb napi áron tudom kielégíteni, 
s I A n. é. vásárló közönség b. pártfogását kérve Tisztelettel _
i GERTLER FU LOP rövidáru kereskedő.

KOHN SÁNDOR LÉVA
BORBÉLY ÉS FODRÁSZ.

Tisztelettel értesítem, hogy
Levicén, Mártonffy utca 1. sz. alatt 

borbély és fodrász termet 
-----  rendeztem be. =====

Borbély termem modern berendezése 
lehetővé teszi, hogy a legkényesebb 
Ízlés és a leghigiénikusabb igényeknek 

is mindenkor megfelelhessek.

Pontos és tiszta kiszolgálásról előre is 
biztosíthatom, szives pártfogást kérve 

maradok, kiváló tisztelettel

Kohn Sándor.

KINŐ = APOLLO = MOZGO.
15S
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Vaearonp szept. 23-étn, 6 ós 8 órakor 
IFJÚSÁG társadalmi dráma ö felvonásban. 

Főszerepben : Greihe Reirwald, Fritz Schulcz.
Csü örtökön szept. £2’7—ésn, 6 ós 8 órakor 
© ’JT & & © tragédia 7 felv.

Főszerepben : Jimmitis Emil, Lenkeffy Ica.
Szombaton szept. 29— én, 6 ée 8 órakor 

J 1 M M Y nagy cirkusz dráma. 
Főszereplők ; Pani.au Mia, Hoffmann Ernő es JINIMY a csodamedve.

Őszi és téli
újdonságok

különféle elsőrendű férfi és 
női ruha és Costume szövetek
Kammgarn, Posztó, Velőn r, 
gyapjú és mosó flanellck, 
barchcntck a legmodernebb 
színekben és kivitelben nagy 

választékban kaphatók
Grotte Vilmos

raktóreban =•
Deák Ferencz utcza 8

I"-----------
MŰTRÁGYA 

| Ostraui koksz és szén 
legolcsóbban, leszál- 
litott árban kapható, 
minden mennyiségben 

JAN FEGL
Szepessy utca 22.

LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fiiszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél 

Alaplttatott 1881. LEVICE-LEVA. T.lofon sz 14

Legjobb FŰSZER és CSEMEGEÁRUK!!!
Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, első­
rendű tcavsjak. sajtok. — Állandóan friss csemege liptói 
túró. — Legjobb minőségű rizsek és kávék. „Glória” 
pörköltkávé különlegesség — Saját töltésű kitűnő asztali 
borok. — C emege és gyógybirok, likőr, cognac, pezsgő stb 

Legolcsóbb VASÁRUK es KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.
Modern háztartási cikkek. — Vajkiipüiö és fngylaltgépek, 
thermosOK, passzirozó gépek, babvágógép, gyümölcstiszlitó 
kések, villamos forralók és főzőedények. Pouding, parfait, 
tortaformák, habüstök, díszes kávédarálók, alpacca evő-
— — — eszközök, konyhamórlegek. — — — 

Összei gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:
Ásó. kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekötél, 
koudertömlő, vízmentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, 
tömitő anyagok, olajozok, benzin szivattyúk és kannák,
— mérlegek, sulyok és az összes műszaki cikkek. — 

Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotta gépzslr. 
ÉPÍTÉSI ANYaSOí: Cement, gipsz, mennyezetnád, 
vasgerendák, kátrány fedóllemez. kátrány, kaibolinneum, stb.

Vízvezetési éa villám. Ági szerelési anyagok. 
Fényképészeti oikkek es vadászati kellékek.

Kerékpárok Tűzijátékok, bengáltüzek. lampiónok

Rajz- és írószerek nagyka"kban
könyvkereskedésében, LÉVÁN.

Myitrel év Tina könyvnyomdája Levice—Léva.

Pani.au

